



nagyobb részén ismerik fel, hogy lehet élni kapitalisták, földesurak, kizsákmányolók nélkül.

— Mi dolgozók erősek vagyunk. Harcolunk minden erőnkkel a békéért, s a harc megvívásában legfontosabb eszközeink közé tartozik a termelés fokozása, a termelékenység növelése, a munkafegyelmek megjavítása. Vállaljuk, elvtársak, ezt a harcot, eddigi eredményeink megvédéséért, gazdasági és kulturális színvonalunk emeléséért.

— És üzenjük meg elvtársak innen is a békéért harcoló millióknak a világ minden tája felé s fogadjuk meg, itt külföldi vendégeinknek, hogy

— a magyar nép szilárdan áll a Szovjetunió vezetői békétáboráért és a magyar népre biztosan számíthatnak a békéért folytatott harcban.

Nagy taps fogadta Szász elvtársunk beszédét is. Percenkig hallgatók a debreceni dolgozók minduntalan feltűrési kiáltása: — Megvédjük a békét!

Es az Internacionálé hangjait után még hosszasan éltették az üzemi dolgozók, a fejezőlő csoportok felszabadítókat, a Szovjetuniót, győzelmeink szervezőjét, a Pártot, a nagy Sztálint és Rákosi elvtársat. Es a kitűnően sikerült békenagygyűlésen tett fogadalmukkal ma ismét a munkahelyeken a termelés fokozásával, a termelékenység emelésével, a selet csökktetésével védők dolgozóink a békét s még fokozottabb munkával válaszolnak az atomgyárosok és magyarországi szövetségeseinek háborús uszítására.

# A szakszervezeti egység a dolgozók győzelmének záloga a háború és a reakció felett

## A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának határozata a Világszövetség tevékenységéről és feladatairól a szakszervezeti egységért folyó küzdelemben

A határozat megállapítja: a nemzetközi szakszervezeti egység nélkülözhetetlen a dolgozók életérdekeinek megvédése és a béke fenntartása szempontjából. Az imperialisták szakadást igyekeznek előidézni a munkásság körében s az általuk alapított sárga internacionálé főfeladatát a ha-

ladás és a béke hívei ellen irányuló ényomás támogatását tűzték ki. A sárga internacionálé szakadár vezetői nyíltan támogatják az imperialista háborús terveket s ennek érdekében készek szövetségi a tasisztákkal. Hasonló sárga szakszervezeti vezetői. Az SZVSZ Végrehajtó Bizottsága megbélyegzi a munkásoktól árulóit és felhívja mindenkit a szakszervezeti egységért folytatott küzdelemre.

telükért, az egység helyreállításáért. Ezt a küzdelmet az SZVSZ és annak minden híve teljes erejével támogatja.

d) A vállalatoknál és iparágakban helyi és országos alapon a dolgozók akcióegységével kell megvédeni a dolgozók életérdekeit, munkafeltételeit, a szakszervezeti jogok tiszteletben tartását, fokozni kell a küzdelmet az akcióegységért a szakszervezetek közt, függetlenül hovatartozásuktól és jellegüktől. Meg kell valósítani — különösen a vezetőségek vasztásánál — a szakszervezeti demokráciát. A választásokon támogatni kell a maguk jelöltjeit, akik a dolgozók legfontosabb jogainak, a békének, a szabadságnak és a szakszervezeti egységnek védelmét tűzik ki programjuk céljává.

e) Össze kell hangolni a Szakszervezeti Világszövetség valamennyi híveinek erőfeszítéseit, kezdve a vállalati szakszervezeti csoporttól az országos központig és ebből a célból közösen kell kidolgozni az egész akcióprogramot, megfelelően minden dolgozó követeléseinek. Ezeket a vállalatokban, különféle iparágakban és az országos központokban kidolgozott akcióprogramokat a propaganda minden eszközével támogatni kell. Minden országban, ahol a Szakszervezeti Világszövetségnek hívei vannak, összekötő bizottságokat kell szervezni, amelyek egyesítik a dolgozókat, bármely szervezethez tartoznak s bármilyen legyen politikai vagy vallási felelőseik.

Az olyan országokban, mint Franciaország és Itália, ahol a szakadár vezetők kudarcot vallottak abban az igyekezetükben, hogy magukhoz ragadják a szakszervezeti mozgalmat irányítását, a szakszervezeti egységért, a szakadás hatásainak teljes felszámolásáért folytatott küzdelem azt kívánja, hogy bélyegezzék meg a szakadár vezetőket, politikájukat, céljaikat és pénzügyi forrásaikat eredetileg.

Ezekben az országokban minden erővel arra kell törekedni, hogy azokat a szakszervezeteket, amelyeket elszakadásra bírtak, visszaveressék a Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó országos szakszervezeti központokba. Ebből a célból közös akciókat kell szervezni a szakszervezetek közt — akár tagjai a Szakszervezeti Világszövetségnek, akár nem — a dolgozók gazdasági és szociális érdekeinek, a békének és a demokratikus szabadságjogoknak megvédéséért.

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottsága felhív minden szakszervezetet, küzdjön meg erősebben a szakszervezeti és nemzetközi egység megerősítéséért.

A Végrehajtó Bizottság megerősíti a Szakszervezeti Világszövetség hűségét azokhoz az elvekhez, amelyek megalkulásakor irányt mutattak és amelyek benne vannak az alkotmányban: „szervezni és egyesíteni kell kebelében az egész világ szakszervezeit, függetlenül a faj, nemzetiségi, vallási vagy politikai különbségeiktől.”

A Végrehajtó Bizottság újból emlékeztet arra, hogy a Szakszervezeti Világszövetség minden országban és nemzetközi síkon a szakszervezetek teljes egységéért dolgozik, vagyis azért, hogy legyen: egyetlen szakszervezet üzemként és iparonként, egyetlen szakszervezeti központ országoként, egyetlen Szakszervezeti Világszövetség.

A szakszervezeti egység záloga a dolgozók győzelmének a háború és a reakció valamennyi ereje felett. Ez a győzelem lehetővé teszi majd egy békés világban minden dolgozó számára a demokratikus szabadságjogok gyakorlását, a gazdasági és társadalmi szükségletek kielégítését: a jólét kifejlesztését és a boldogságot.

# Az SZVSZ végrehajtóbizottságának határozata a Nemzetközi Szakmai Szövetségek értekezletének eredményeiről

A végrehajtó bizottság megállapítja, hogy a Nemzetközi Szakmai Szövetségek Budapesten 1950 május 10—13-ig tartó értekezletének pozitív jelentősége volt a Nemzetközi Szakmai Szövetségek munkájának további megjavítása szempontjából abban a harcban, amely a nemzetközi szakszervezeti egység megszilárdításáért, a békéért, valamint a munkások társadalmi és gazdasági követeléseinek teljesítéséért folyik.

A végrehajtóbizottság elhatározza, hogy: jóváhagyja a határozatot, melyet az értekezlet egyhangúlag elfogadott és úgy véli, elengedhetetlen a Nemzetközi Szakmai Szövetségek tevékenységének fokozása abból a célból, hogy olyan országok szakszervezeit csatlakozásra bírják, amelyeknek országos központja nem tagja a Szakszervezeti Világszövetségnek; megbizja a Szakszervezeti Világszövetség titkárságát, hogy a Nemzetközi Szakmai Szövetségeknek állandó támogatást nyújtson munkájukban és idejében tájékoztatassa őket a Szakszervezeti Világszövetség létezéséről;

javasolja az Elnökségnek, hogy vegye tudomásul a különféle Nemzetközi Szakmai Szövetségek tevékenységére vonatkozó jelentéseket annak érdekében, hogy támogatassa az SZVSZ tapasztalatainak felhasználását a munkásság életérdekeinek védelmében

és abban a küzdelemben, amely a békéért és a szakszervezeti egység megszilárdításáért folyik; javasolja a Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó országos központoknak, tegyenek lépéseket a Nemzetközi Szakmai Szövetségekhez még nem csatlakozott szakszervezetek csatlakozásának meggyorsítására; a végrehajtóbizottság javasolja a Szakszervezeti Világszövetség titkárságának, hogy

a Nemzetközi Szakmai Szövetségeknek a gyarmati és függő országokban kifejtett munkája támogatásának megszervezése céljából használja fel a Szakszervezeti Világszövetség ázsiai és latinamerikai összekötő hivatalát; időszerűnek tartja, hogy valamennyi Nemzetközi Szakmai Szövetség képviselője tagja legyen a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottságának.

Ezt a javaslatot jóváhagyás végett a Szakszervezeti Világszövetség Főtanácsa elé terjesztik.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottsága azt a meggyőződését fejezi ki, hogy a Nemzetközi Szakmai Szövetségek — munkájukba bevonva

a dolgozók széles tömegeit — sikeresen végrehajtják azokat a feladatokat, melyeket a Szakszervezeti Világszövetség kitűzött eléjük, még élénkebb tevékenységet fejthetnek ki annak érdekében, hogy tömörítsék a munkásokat a szakszervezeti egység megszilárdításáért, a dolgozók gazdasági és társadalmi jogaiért, a demokratikus szabadságjogokért, a szilárd és tartós világbékéért vívott harcban.

# Megérkezett a magyar parasztküldöttség Pragába

Dőgei Imre, a SZÖVOSZ elnöke, országgyűlési képviselő és Fehér Lajos, a Szabad Föld főszerkesztője vezetésével magyar parasztküldöttség érkezett kedden délelőtt Pragába. A küldöttség, amelyet érkezésekor Antonin Nedved helyettes földművelésügyi miniszter üdvözölt, Csehszlovákiában a mezőgazdaságot tanulmányozza. A magyar vendégeket Nepomucky képviselő és Szkladán Agoston prágai magyar követ is üdvözölte.

Uj sportpálya a központi egyetem mögött, a D. MEFESZ sporttelepe közelében. Az öt-éves terv első évében felépített sportpályát vasárnap délután 5 órakor adják át rendeltetésének.

# A Szovjetunió a legnagyobb mértékben segítségünkre van gazdaságunk, államunk, népi demokratikus köztársaságunk felépítésében

— mondotta Wilhelm Pieck elvtárs az „Ernst Thaelmann” úttörő köztársaság megnyitásán

Szerdán délután Wilhelm Pieck elvtárs, a Német Demokratikus Köztársaság elnökének jelenlétében megnyílt a Berlin melletti Wuhlindenbergben az úttörő tábor és ezzel megkezdődött a német ifjúság nagy berlini találkozója. Az úttörő táborban több mint 20 ezer úttörő lakik az ifjúsági találkozó tartama alatt. Wilhelm Pieck elvtárs a következő beszédet intézte az ifjúsághoz és főleg az úttörőkhöz.

— A Demokratikus Németország ifjú nemzedéke képviseli Németország jövőjét és mindannyian kívánjuk, hogy ez az ország szabad, független, békeszerető és igaz demokratikus legyen.

Az úgynevezett weimári köztársaságban az ifjú nemzedéket a reakciós erőknek engedték át. Akkor már a gyermekeket az iskolában is a második háború előkészítésének szellemében nevelték. Arra nevelték őket, hogy gyűljék a többi népet, arra tanították őket, hogy a háború és a tömeggyilkosság az élet legmagasabb célja. Azt mondták nekik, azért születtek, hogy Németországot meghaljanak. Es a valóságban így is történt.

Német gyermekek milliói haltak meg a második háborúban, amelyet Hitler zúdított rá Európa népeire.

Azért vagytok ebben a táborban, hogy ilyen háború ne ismétlődjék meg többé. Amerikában, Angliában, Franciaországban, de Nyugatnémetországban is vannak olyan emberek, akik nagyon sok pénzt kerestek minden bombán, amely laká-

saitokat, iskolákat, játszótereket lerombolt.

Minden gyermek könnye tisztáson volt részükre. Ezek az emberek újabb háborúra uszítanak a Szovjetunió ellen, amely a hatalmas békétábor élén áll.

Ezek az emberek ellenek is uszítanak. De ők tévedtek. Nem sikerült nekik titéket és szüleiteket megfélemlíteni.

Aki igazi úttörő, az a békeharcos is.

A szabad német ifjúság berlini találkozója minden uszítás és rágalmasz ellenére hatalmas demonstráció lesz a békéért és a német nép boldog jövőjéért vívott harcban.

Munkánk és harcunk egy egysége, demokratikus és békeszerető Németország építését szolgálja,

amely szabad és független hazátk lesz. Ilyen Németország szövetségben a nagy Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal a béke mentsvára lesz Európában, amely lehetetlenné tesz minden háborút.

A háborús uszítók most azon próbálkoznak, hogy megosszák Nyugatnémetországot minden nemzeti önállóságától.

A szabad német ifjúság berlini találkozója hatalmas tüntetés lesz ezzel a törekvéssel szemben.

A Szovjetunió, amelyet Hitler gyalázatosan megtámadott és szörnyen lerombolt, az utóbbi napokban hatalmas mértékben csökken-

telte a százsor és ezerszer jogos jóvátelei követeléseit. Sőt, mi több, a Szovjetunió a legnagyobb mértékben segítségünkre van gazdaságunk, államunk, népi demokratikus köztársaságunk felépítésében.

Ezért hálás köszönetünket fejezzük ki a Szovjetunióknak, kormányának és a nagy államférfinak, Sztálin generális-szimuszának.

— A demokratikus Németország nemzeti frontjának megszilárdítása az egész ifjúság ebbe a frontba történő bevonása nagy feladatunk, amelynek megvalósítására minden erőnket összpontosítani kell. Eppen ezért engedjétek meg, hogy azzal a figyelemmel és óhajjal fejezzem be, hogy ugyanolyan szorgalmasan tanujatok, mint a szovjet úttörők, hogy ugyanúgy szeressétek német demokratikus köztársaságunkat, mint a szovjet úttörők hazájukat, hogy ugyanúgy készek legyetek a munkára és a béke delmére, mint a szovjet úttörők — mondotta Wilhelm Pieck.

Tovább tart Németországból és a világ más országaiból az ifjúság áramlása Berlin felé. Szerdán délután 9 tagú osztrák ifjúsági küldöttség érkezett Berlinbe. Délután a bogár, svéd, norvég és dán ifjúsági küldöttségek érkeznek. Nyugatnémetországból újabb 1000 főnyi úttörő csoport érkezett, de még további csoportok érkezését várják.

Az amerikai katonai rendőrség az amerikai övezet határán több német ifjút letartóztatott.

# Eg

A gyűlést szünt. Az előzetesen ismert pontjait. Hajzó parasztság versenyre hírsági évre, ily pontok feltűrése során a ZOSZ-nak, a TSZCS-knek, a ZET-nek, a DEZ-nek, a SZIT-nek kell mozgósítani. Mindezek feladata a Párt, amely átfogó egész verseny.

A sokszázalékos hatalmas másul vette, versenyre hírküldöttség ártott is megbélyegket.

A verseny pontja: az a termelőcsoport az egyénileg tok is páros videsen több középapparatuszerződést.

Felt az id... A VER... KI KELL... Az... Lépjenek le... sok és vá... méseredmén... A verseny... azt mondja: hogy a ver... resztül szer...

Ha... E...

A legutó... elt idő m... mutatja, ho... hol maradt... lóutakról és... messziről n... hol vannak... hol vannak... fődek.

Ezek a f... munkát k... szalékos... benne a... mint péld... igerőve... A komád... teményei o... állnának",... perzseli a... A gazdas... gazdálkodó... Ezeket a f... a búza, de... levelek mu... a tartós er... Az állam... dacolnak... Most muta... mélyszántá... Sokkal töb... roltak, mi... lyen szántó...

A kalász... létal\* járá... két métern... za is „köt... „hánnya a... nánási hat... szépen fejl... de a szikes... ven — má... szárazságra... szükség.

A megye... haladnak a... földművelé... százos kié... leg Hajó... között van... ápolásban... ahol lemar... polgári já... gelő terüle... a dolgoz... a kapál... toltá el...

# Államgazdasági zsalóga

## lelt

### tságának adatairól

A gyűlésteremben a zaj megszűnt. Az előadó párt köhintett, aztán ismertette a versenykihívás pontjait. Hajdúböszörményi dolgozó parasztsága a hajdúnánásiakat versenyre hívja az egész gazdasági évre, ilyen és ilyen verseny-pontok feltüntetésével. A verseny folyamán a gépalomának, MEZOSZ-nak, állami gazdaságnak, TSZCS-knek, földművelésszövetkezetnek, DEPOSZ-nak, MNDSZ-nek, SZIT-nek és az EPOSZ-nak kell mozgósítani az egész várost. Mindezek mellett legfontosabb feladata a pártszervezetnek van, amely átfogja és irányítja az egész versenyt.

A sokszáz főből álló nagygyűlés hatalmas lelkesedéssel tudomásul vette, hogy Bőszörmény versenyre hívta Hajdúnánást. Egy küldöttség átutazott Nánásra és ott is megbeszéltek a verseny-ügyeket.

A verseny egyik legfontosabb pontja: az állami gazdaság és termelőcsoporthoz példája nyomán az egyénileg gazdálkodó parasz-tok is páros versenybe lépnek. Rövidesen több mint kétszáz kis- és középparaszt kötött párosversenyszereződést.

Telt az idő, —

# Egy versenykihívás nyomában

A gyűlésteremben a zaj megszűnt. Az előadó párt köhintett, aztán ismertette a versenykihívás pontjait. Hajdúböszörményi dolgozó parasztsága a hajdúnánásiakat versenyre hívja az egész gazdasági évre, ilyen és ilyen verseny-pontok feltüntetésével. A verseny folyamán a gépalomának, MEZOSZ-nak, állami gazdaságnak, TSZCS-knek, földművelésszövetkezetnek, DEPOSZ-nak, MNDSZ-nek, SZIT-nek és az EPOSZ-nak kell mozgósítani az egész várost. Mindezek mellett legfontosabb feladata a pártszervezetnek van, amely átfogja és irányítja az egész versenyt.

A sokszáz főből álló nagygyűlés hatalmas lelkesedéssel tudomásul vette, hogy Bőszörmény versenyre hívta Hajdúnánást. Egy küldöttség átutazott Nánásra és ott is megbeszéltek a verseny-ügyeket.

A verseny egyik legfontosabb pontja: az állami gazdaság és termelőcsoporthoz példája nyomán az egyénileg gazdálkodó parasz-tok is páros versenybe lépnek. Rövidesen több mint kétszáz kis- és középparaszt kötött párosversenyszereződést.

Telt az idő, —

## A LELKESÉDÉS JÓRÉSÉZT A FIOKBA ZÁRTUK.

Gellén Sándor azt írta, hogy „egyéni versenyre hívom Takács Imrét, hogy határidőre százszázalékig minden munkát elvégezze, a növényt annyiszor kapálom, ahányszor az azt igényeli”. De Gellén Sándor lelkesedése lelohad, ha megfigyeljük a verseny-állandó figyelemmel kíséré-séről. Itt azt kellett volna tenni — és ennek az ideje még most sem mult el —, hogy egy-egy alkalom-mal, a hangos hirdetőbe be kel-lenő mondani: ez, vagy az a páros-versenyben álló dolgozó pa-raszt lemaradt, vagy versenytár-sa elé került, mert a munkáját rosszul, vagy jól végezte. A tava-szi munkában kitűntek és a sza-botáló kulákok mellé a hirdet-ményekbe ezt is bele lehet tenni.

Április 4-re mindössze ötven dolgozó paraszt tért felajánlás-t. Ez is azt bizonyítja, hogy a ver-senyben feltüntetett állandó nép-

## A VEZETŐSÉG ÚJRAVÁLASZTÁSÁNAK ÚJABB SZAKASZA KÖVETKEZIK

A határozati javaslatot legtöbb helyen nagy gonddal készítették el pártbizottságok és azok általában jó megbeszéltek a legközelebbi feladatokat.

A választás a legszélesebb demokrácia elve szerint titkosan történt. A küldöttek éltek a jogaikkal, például: a nagylelai pártterlekezleten nem választottak meg két elvtársat, mert az egyik büntetett előéretű, erkölcselven magaviseletű, a másik pedig igen rosszul bánt a munkásokkal, mint felügyelő, besugója volt a kizárt Gáll, volt járási titkárnak.

A pártterlekezetek megtartásával, a pártválasztmányok megválasztásával újabb nagy lépést tettünk előre a Párt nevelésében, a páriszerű pártélet, a demokrácia, a kritika gyakorlásában. Az újonnan megválasztott választmányok előtt hatalmas feladatok állnak, a járási, városi pártbizottságaink igen sok új típusú pártszervezet munkáját irányítják, az ötéves tervünkben új üzemek sora épül, mezőgazdaságunk gyors ütemben fejlődik, állami gazdaságok, gépalomások, tszcs-k párt-szervezeteinek összefogása, irányít-tása, vasutas, rendőrségi pártser-vezeteink politikai instruírása igen komoly feladatokat ró pártválaszt-mányainkra.

Pártunk Központi Vezetőségének határozatát azonban a választások befejeztével nem hajtottuk végre — súlyos hiba volna ezt hinni. Er-tünk el igen komoly eredményeket, de hatalmas feladatok állnak előttünk, úgy politikai, mint gazdasági téren.

Ezek a legfontosabb feladatok: meg kell javítani a pártépités munká-ját, valóban a természetben éljen-járókat, a dolgozó legjobbjait kell Pártunkba felvenni, ezzel egyidejű-leg azzal is erősíteni kell a mun-kásosztályi élcapatát, hogy az ele-neséges, vagy más nem oda való ele-mektől meg kell tisztítani Pártun-kat. Ki kell szűcsíteni a pártun-beüli demokráciát. Lendületet kell adni az oktatási munkáknak a po-litikai felvilágosításnak, munkánk súlypontjába kell állítani a békéért folyó harcot, a békeiábr vezetője-nek, a szocialista Szovjetuniónak, a nagy Szálinnak megismerését, népszerűsítését, népünk szeretetét állandóan mélyíteni felelősségünk, segítőnk és példamezőnk iránt.

Ápolni kell a proletárinternaciona-lizmus szellemét, erősíteni kell a tömegekkel való kapcsolatunkat a tömegszervezetekben és az alap-szervezeteinkben keresztül, biztosí-tani kell a Párt segítségét és ellen-őrzését a dolgozó ifjúági szövetség-ek önképzésében és további munká-jában. A párttagoknak a természet-ben élni kell járniuk, akármilyen vonalon dolgoznak is. A Bútorgár-ban Fekete Sándor 307. Fűtőházban Kurucz István 300. Jármyújavító NV-nél Erdőyi Zoltán 200. a Bőszörme-nyei gépalomán Szabó Imre 240. a nagykereski Bocskai tszcs üzemi párttitkára cukorrépaágyletében 400 százaslékos teljesítményt érték el.

Állandóan mélyíteni kell a kritikát, önkritikát, meg kell szűcs-íteni a pártdemokráciát, az egész pártmunkánkat minőségileg kell megjavítani. Ha ezeket a harci fel-adatakat nézzük akkor látjuk, ezek megvalósítása nem fejeződött be, ezek olyan harci célok pártszerve-zeteink előtt, amelyek megvalósi-tásáért állandóan szívós küzdelmet kell folytatnunk.

Rákosi elvtárs útmutatása évekre szabta meg feladatunkat, ezeknek egy államot a járási, városi vá-lasztmányok megválasztásával ér-tünk megjavítani. Ha ezeket a harci fel-adatakat nézzük akkor látjuk, ezek megvalósítása nem fejeződött be, ezek olyan harci célok pártszerve-zeteink előtt, amelyek megvalósi-tásáért állandóan szívós küzdelmet kell folytatnunk.

Rákosi elvtárs útmutatása évekre szabta meg feladatunkat, ezeknek egy államot a járási, városi vá-lasztmányok megválasztásával ér-tünk megjavítani. Ha ezeket a harci fel-adatakat nézzük akkor látjuk, ezek megvalósítása nem fejeződött be, ezek olyan harci célok pártszerve-zeteink előtt, amelyek megvalósi-tásáért állandóan szívós küzdelmet kell folytatnunk.

# Határjárás Hajdú-Biharban

## Erőteljesen fejlődnek a vetemények, a létai járásban, a rozs két méternél is magasabb

A legutóbbi határjárás óta el-telt idő megyénkben világosan mutatja, hogy hol fejlődtek jól és hol maradtak le a vetések. A dül-lőutakról és országutakról már messziről meg lehet állapítani, hol vannak állami birtokok és hol vannak termelőszövetkezeti földek.

Ezek a földterületek jó gépi-munkát kaptak, a talaj mor-zsalékos és szebb, nagyobb benne a növényzet fejlődése, mint például az egyéni, lgaerével munkált földeken.

A komádi állami gazdaság ve-teményei olyanok, „mintha vizen állnának”, pedig 32 fokos hőség perzseli a szikkadó feketeföldet. A gazdaság mellett egyénileg gazdálkodók földjei húzódnak. Ezeket a földeket ugyancsak szép a búza, de az alján már száradó levelek mutatják, hogy sokalják a tartós erős melegt.

Az állami gazdaság vetési dacolnak a kánikulai hőséggel. Most mutatkozik meg az ősz mélyszántás óriási jelentősége. Sokkal több talajnedvességet tá-roltak, mint a szomszédos sek-lyen szántott területek.

A kalászosok fejlődése a nagy-létai járásban a legjobb, a rozs két méternél is magasabb és a bú-za is „kötésen felül ér” és már „hányja a fejét. A nádudvari és a nánási határban is jó a gabona, szépen fejlődik minden kalászos, de a szikesek — ebből van itt bő-ven — már haragszanak a tartós szárazságra, így több esőre van szükség.

A megyében általában igen jól haladnak a kapálási munkával. A földművelésügyi minisztérium or-szágos kiértékelése szerint jelen-leg Hajdú-Bihar az élenjárók között van az időszerű növény-ápolásban. Persze vannak részek, ahol lemaradás is van, például a polgári járásban, ahol sok a le-gelő terület és

vesző időben vágja le szénáját, lucernáját.

Emberemlékezet óta nem volt eb-ben a járásban ilyen bőséges szé-natermés. Az utakról nézve bog-lyát-boglya mellett lehet látni.

A jó talajmunka mindentűt meglátászik a megyében a növé-nyek fejlődésében, de látszik a rossz munka is, különösen a bi-harkeresztes járásban, ahol szem-betűnően lemaradt a kukorica a fejlődésben több helyen. Késő-tavaszi szántásba került a mag és bizony a darabos, rögös föld ha-marabb szárad és a kukorica sem fejlődött olyan szépen, mint ott, ahol jólműveit, mozsait talajba került.

Az egész megye területén tel-

jes erővel folyik a legelők kaszálása.

Mindenféle boglyák sora hirdeti, hogy bővebben leszünk egész év-ben a szalastakarmánynak.

A gabonafélék erőteljesen fejlődtek, a legtöbb hejyen kalászo-lnak és bőséges termést ígérnek.

A kapás növények helyzete ha-sználóan kedvező, jól fejlődik a cu-korrépa, tengeri, burgonya és bor-só. Az egyelős meg folyamatban van. Egyes helyeken nem szer-vezték jól meg a munkát és en-gedték, hogy a nyakukra torlód-jon. Sok helyen a burgonya és a cukorrépa másodkik kapálását is elvégezték már.

Az iparidővények közül a nap-rafordó, oajfen, rostlen fejlődik jól. Az egész megyében az orszá-gos átlagfeletti termés ígérkezik.

állami gazdaság szempontjából ez a vasúti kitérő az ellene-9 kilométer távolságra, a nánási pályaudvarra ho-rdozni a terményt.

A gazdaságnak csak a répa-földjéről ez évben 300 vagon kukorrépat kell elszállítani. A gabonaföldek is 800 holdról ontják a termést és ennek az elszállítása rengeteg fuvart je-lent. A gazdaság vezetői már kiszámították, hogy

évente fuvarra 200 ezer fo-rintot költenek el és ezt mind megtakaríthatnák,

ha nem 9 kilométerre kellene szállítani a terményt, hanem a gazdaság területén rakhat-nák vagonokba.

Sürgetik a kitérő megépíté-sét, és reméljük, kérésük meg-hallgatásra talál.

## Lehetővé kell tenni, hogy a nánási állami gazdaság évi 200.000 forinttal csökken-se az önköltséget

A többtermés elérése fő fel-adata mezőgazdaságunknak, el-sősorban a szocialista szektor dolgozóinak, az állami gazda-ságoknak, termelőszövetkezeti csoportoknak. De fontos fel-adata, amint a minisztertaná-csi határozat előírja, az ön-költség csökkentése is. Ezen a téren a nánási állami gazdaság, ahol 2 ezer holdon termelnek, igen sokat takaríthatna meg, ha egy kérését teljesítenék. A gazdaság vezetősége április 17-én kérte a megye-központot, de kérésrel fordult a MÁV-hoz is, hogy a területi vasúti meg-állónál építsenek egy kitérőt, hogy ott rakodhassanak az ál-lami gazdaság részére.

A háború alatt már volt ott vasúti kitérő, csupán a talpfá-kat és a síneket kell lerakni. Ezt a munkát 10 munkás egy-hét alatt megcsinálhatja. Az

állami gazdaság szempontjából ez a vasúti kitérő az ellene-9 kilométer távolságra, a nánási pályaudvarra ho-rdozni a terményt.

A gazdaságnak csak a répa-földjéről ez évben 300 vagon kukorrépat kell elszállítani. A gabonaföldek is 800 holdról ontják a termést és ennek az elszállítása rengeteg fuvart je-lent. A gazdaság vezetői már kiszámították, hogy

évente fuvarra 200 ezer fo-rintot költenek el és ezt mind megtakaríthatnák,

ha nem 9 kilométerre kellene szállítani a terményt, hanem a gazdaság területén rakhat-nák vagonokba.

Sürgetik a kitérő megépíté-sét, és reméljük, kérésük meg-hallgatásra talál.

állami gazdaság szempontjából ez a vasúti kitérő az ellene-9 kilométer távolságra, a nánási pályaudvarra ho-rdozni a terményt.

A gazdaságnak csak a répa-földjéről ez évben 300 vagon kukorrépat kell elszállítani. A gabonaföldek is 800 holdról ontják a termést és ennek az elszállítása rengeteg fuvart je-lent. A gazdaság vezetői már kiszámították, hogy

évente fuvarra 200 ezer fo-rintot költenek el és ezt mind megtakaríthatnák,

ha nem 9 kilométerre kellene szállítani a terményt, hanem a gazdaság területén rakhat-nák vagonokba.

Sürgetik a kitérő megépíté-sét, és reméljük, kérésük meg-hallgatásra talál.

# Határjárás Hajdú-Biharban

## Erőteljesen fejlődnek a vetemények, a létai járásban, a rozs két méternél is magasabb

A legutóbbi határjárás óta el-telt idő megyénkben világosan mutatja, hogy hol fejlődtek jól és hol maradtak le a vetések. A dül-lőutakról és országutakról már messziről meg lehet állapítani, hol vannak állami birtokok és hol vannak termelőszövetkezeti földek.

Ezek a földterületek jó gépi-munkát kaptak, a talaj mor-zsalékos és szebb, nagyobb benne a növényzet fejlődése, mint például az egyéni, lgaerével munkált földeken.

A komádi állami gazdaság ve-teményei olyanok, „mintha vizen állnának”, pedig 32 fokos hőség perzseli a szikkadó feketeföldet. A gazdaság mellett egyénileg gazdálkodók földjei húzódnak. Ezeket a földeket ugyancsak szép a búza, de az alján már száradó levelek mutatják, hogy sokalják a tartós erős melegt.

Az állami gazdaság vetési dacolnak a kánikulai hőséggel. Most mutatkozik meg az ősz mélyszántás óriási jelentősége. Sokkal több talajnedvességet tá-roltak, mint a szomszédos sek-lyen szántott területek.

A kalászosok fejlődése a nagy-létai járásban a legjobb, a rozs két méternél is magasabb és a bú-za is „kötésen felül ér” és már „hányja a fejét. A nádudvari és a nánási határban is jó a gabona, szépen fejlődik minden kalászos, de a szikesek — ebből van itt bő-ven — már haragszanak a tartós szárazságra, így több esőre van szükség.

A megyében általában igen jól haladnak a kapálási munkával. A földművelésügyi minisztérium or-szágos kiértékelése szerint jelen-leg Hajdú-Bihar az élenjárók között van az időszerű növény-ápolásban. Persze vannak részek, ahol lemaradás is van, például a polgári járásban, ahol sok a le-gelő terület és

vesző időben vágja le szénáját, lucernáját.

Emberemlékezet óta nem volt eb-ben a járásban ilyen bőséges szé-natermés. Az utakról nézve bog-lyát-boglya mellett lehet látni.

A jó talajmunka mindentűt meglátászik a megyében a növé-nyek fejlődésében, de látszik a rossz munka is, különösen a bi-harkeresztes járásban, ahol szem-betűnően lemaradt a kukorica a fejlődésben több helyen. Késő-tavaszi szántásba került a mag és bizony a darabos, rögös föld ha-marabb szárad és a kukorica sem fejlődött olyan szépen, mint ott, ahol jólműveit, mozsait talajba került.

Az egész megye területén tel-

## Lehetővé kell tenni, hogy a nánási állami gazdaság évi 200.000 forinttal csökken-se az önköltséget

A többtermés elérése fő fel-adata mezőgazdaságunknak, el-sősorban a szocialista szektor dolgozóinak, az állami gazda-ságoknak, termelőszövetkezeti csoportoknak. De fontos fel-adata, amint a minisztertaná-csi határozat előírja, az ön-költség csökkentése is. Ezen a téren a nánási állami gazdaság, ahol 2 ezer holdon termelnek, igen sokat takaríthatna meg, ha egy kérését teljesítenék. A gazdaság vezetősége április 17-én kérte a megye-központot, de kérésrel fordult a MÁV-hoz is, hogy a területi vasúti meg-állónál építsenek egy kitérőt, hogy ott rakodhassanak az ál-lami gazdaság részére.

A háború alatt már volt ott vasúti kitérő, csupán a talpfá-kat és a síneket kell lerakni. Ezt a munkát 10 munkás egy-hét alatt megcsinálhatja. Az

állami gazdaság szempontjából ez a vasúti kitérő az ellene-9 kilométer távolságra, a nánási pályaudvarra ho-rdozni a terményt.

A gazdaságnak csak a répa-földjéről ez évben 300 vagon kukorrépat kell elszállítani. A gabonaföldek is 800 holdról ontják a termést és ennek az elszállítása rengeteg fuvart je-lent. A gazdaság vezetői már kiszámították, hogy

évente fuvarra 200 ezer fo-rintot költenek el és ezt mind megtakaríthatnák,

ha nem 9 kilométerre kellene szállítani a terményt, hanem a gazdaság területén rakhat-nák vagonokba.

Sürgetik a kitérő megépíté-sét, és reméljük, kérésük meg-hallgatásra talál.

Fülöp Imre MDE megyei szervező titkár

# PÁRTELET

## Megyei Pártbizottság közleményei:

**Öt hónapos Középkelet-Országban résztvevők, figyelmet!** Tankör kedden reggel 8 órakor lesz a Pártoktatók Házában.

**Három hónapos Középkelet-Országban résztvevők, figyelmet!** Tankör szerdán reggel 8 órakor lesz a Pártoktatók Házában.

## Városi Pártbizottság közleményei:

**Pénteken d. u. 5 órakor üzeni és közéleti hírközlő értékelést tartunk Felújítók, TSZCS és tanyai pártvezetőségek, figyelmet!** A péntek d. u. 2 órára hirdetett elméleti előadás a „Falusi osztályharc és munkáspárt” szövegeiről a pártoktatók és formáimmal elmarad.

## Tömegszervezeti közlemények

**DEPOSZ** helyi szervezete felhívja a munkástagot tagságának figyelmébe, hogy május 27-én este 6 órai kezdettel ifjúsági küldöttválasztó meggyűlést tart. Felhívjuk mindazon aratatóknak figyelmét, akik meg az aratási szerződéseket nem kötbérek meg, legkésőbb május 27-ig bontás terhe mellett kössék meg.

**MNSZ** Kossuth Zsuzsanna összes szervező asszonyai pénteken este 7 órára jönnek helyiségünkbe fontos ügyben.

**KIOSZ** Ertesítjük a szikvízkészítő szakosztály tagjait, hogy pünkösdi hétben a szikvízkészítés és szállítás engedélyezve van. — Cipészek! Alkik az anyagutávitányt meg nem vették át, ma 7-ig átvehetik, Batthyány-utca 4. alatt. — Asztalosok részére az any megérkezett, elosztás ma 6 órakor a KIOSZ-ban. Pénzt mindenki hozzon magával.

**Pedagógus szakszervezet iskola szociális feladatai** 26-án délután 2 órakor értékelést tartanak budapesti kiküldöttek, Bethlen-u. 14. alatt. — Pedagógus szakszervezet sportfeladatai a kiadott két mérkőzés jegyével ma 2-3 óra között feltétlenül számoljanak el, Bethlen-u. 14. alatt. — Felkeljen a hátraptérjésztő játékosokat, hogy pénteken az egészen minden játékos pontosan jelenjen meg, mert csapatösszeállítás és felszerelés kiállítás lesz.

## A SZÖVETKEZETI GAZDÁLKODÁS EREDMÉNYE BULGÁRIÁBAN

A szövetségi gazdálkodás egyre népszerűbbé válik a bolgár paraszti körben, amit bizonyít az, hogy Bulgáriában a termelőszövetkezetek száma meghaladja az 1600-at. A szövetségi gazdaságok tevékenysége szemléltetően bizonyítja a társasgazdálkodás előnyeit. Ezek a gazdaságok sokkal jobban működik meg földjeiket és a tavalyi átlagos jövedelmük is 15-20 százalékkal haladta meg az egyéni gazdálkodást folytató parasztoztokét.

## HIRDETMEY

Nyomatékosan figyelmeztetem azokat a gőz-csőleptetőtulajdonosokat, akik az 1949. évi cséplésben résztvevőknek, cséplési szükségleteikről a legközelebbi TŰZEP-fiókok útján mar most gondoskodjanak. Amennyiben egy gőzleptetőtulajdonosnak 1 vagyon számla lenne szükséges, az Jpari Szövetkeztől NV-ről, Budapest közvetlenül megrendelheti s ebben az esetben a hatóság igazolása szükséges, hogy a megrendelt szén a csépléshez szükséges. A szén árára és szállítási módjára a legközelebbi TŰZEP-fiókok adnak felvilágosítást.

Szociálgazdaság

## HIRDETMEY

Debrecen város szakszervezeti ügyosztálya közhírré teszi, hogy 1 db 10, kb. 3 éves, sárgaszínű, feügyelet nélküli és gazdátlanul találtatott. Az állat a város istállójában (Bethlen-u. 39. sz.) van gondozás alatt. Ha igazolt tulajdonosa a közhírré tételétől számított 8 napon belül nem veszi át, az állat június 6-án d. e. 10 órakor a baromvadászterületen fog nyilvános árverésen értékesíteni.

Debrecen város szakszervezeti ügyosztálya közli, hogy 1 db szőke koca sertés felügyelet nélküli és gazdátlanul találtatott. Az állat a város istállójában (Bethlen-u. 39. sz.) van gondozás alatt. Ha igazolt tulajdonosa a közhírré tételétől számított 8 napon belül az állat átvételét céljából nem jelentkezik, a gazdátlanul talált állat június 6-án d. e. 10 órakor a sertésvadászterületen fog nyilvános árverésen értékesíteni.

Szociálgazdaság

# Ötvenhat kultúrcsoport részvételével honyoltják le pünkösdi mindkét napján a MINSZ kongresszusi versenyét Szabdtéri bál lesz a vidéki vendégek tiszteletére a Déri-téren

Nagy készülődés folyik megyeszerte az egyes kultúrcsoportoknál, amelyek bejutottak a MINSZ kongresszusi kultúrversenyének Hajdú-Bihar megyei döntőjébe. Tegnap számos községben próbákat rendeztek, ahol az egyes bemutatókra kerülő színdarabokat, énekeket és táncszámokat játszották el a csoportok s esetleg kiküszöbölték a még felfedezhető hibákat. Nem vitás, hogy a döntőben valamennyi csoport felkészültségének maximumát adja, hogy győzelmével jogot nyerjen arra, hogy a június 17-én és 18-án megtartandó Dolgozó Ifjúsági Szövetség megalakulásakor rendezendő országos versenyben képviselhesse a megye színeit.

A kultúrcsoportok vasárnap reggel érkeznek Debrecenbe. Az átlagmáson kapják meg becsúsztatásukat, majd a döntőben résztvevő csoportok a debreceni MINSZ fiatalokkal együtt felvonulnak az Alföldi palota előtti emlékműhöz, ahol a MINSZ meggyőzőségi korszokját helyezik el. Ezután — fél 10 óra tájban — a Csokonai Színházban elkezdődik a döntő küzdelem. Este 7-8 óráig tart a verseny, utána a MINSZ megyei bizottsága a vidékről Debrecenbe érkezett kultúrcsoportok tiszteletére a Déri-téren szabadtéri bált rendez.

Másnap, pünkösdbőfőn már reggel 8 órakor folytatják tovább a küzdelmeket s a döntő előreláthatólag délután 5 órakor ér véget. Ekkor hirdetik ki ünnepélyes keretek között a helyezési sorrendet, majd átadják a győztes és a helyezett kultúrcsoportok részére a szép tiszteletdíjakat.

Itt közöljük a megyei kultúrversenyben résztvevő csoportok neveit, valamint az előadásra kerülő színdarabok címét:

1. Biharnagybajomi MASZOLAJ SZIT színjátszó: „Próbaidő.”
2. Hajdúszoboszlói SZIT színjátszó: „Okos nadrág.”
3. Debreceni Közgazdasági gimnázium diákszövetség énekkara.
4. Csíkmólyi TSZCS-EPOSZ színjátszó: „Hiába károg a varjú.”
5. Sárredudvari EPOSZ táncosportja.
6. Hajdúszoboszlói Vörös Csillag TSZCS-EPOSZ színjátszó: „Nyári zápor.”
7. Sárredudvari MSZT színjátszó: „Ludas Matyi.” Versenyen kívül.
8. Sárközi úttörő énekkar. Versenyen kívül.
9. Debreceni MSZT táncosport, Versenyen kívül.
10. Hajdúszoboszlói EPOSZ színjátszó: „Legénykérő.”
11. Bojti EPOSZ színjátszó: „Okos nadrág.”
12. Oltai állami gazdaság EPOSZ énekkara.
13. Biharkeresztesi SZIT színjátszó: „Próbaidő.”
14. Almódi EPOSZ táncosportja.
15. Nagylétei EPOSZ-MNSZ színjátszó: „Halad a szekér.”
16. Nyíradonyi EPOSZ színjátszó: „Ha Péter is úgy akarja.”
17. Berettyóújfalui SZIT énekkara.
18. Almódi EPOSZ színjátszó: „Okos nadrág.”
19. Debreceni gépipari gimnázium táncosportja.
20. Tiszapolgári EPOSZ-SZIT színjátszó: „Próbaidő.”
21. Sárközi úttörő EPOSZ színjátszó: „Közös cél.”
22. Hajdúszoboszlói Diákszövetség énekkara.
23. Hajdúnánási Diákszövetség színjátszó: „Fösvény.”
24. Debreceni dohánygyári NV SZIT táncosportja.
25. Debreceni Magasépítési NV SZIT színjátszó: „Orosz jellelem.”
26. Derecskei EPOSZ színjátszó: „Halad a szekér.”
27. Hajdúnánási Diákszövetség énekkara.
28. Hajdúdorogi Diákszövetség színjátszó: „Vitézek és hősök.”
29. Berettyóújfalui határőrség EPOSZ táncosportja.
30. Körösszakáll EPOSZ színjátszó: „Okos nadrág.”
31. Etepi II. állami gazdaság EPOSZ színjátszó: „Ótves terv.”
32. Derecskei EPOSZ tszcs táncosportja.
33. Debreceni Vagongyári SZIT színjátszó: „Váratlan vendég.”
34. Berettyóújfalui állami gimnázium színjátszó: „Okos nadrág.”
35. Berettyóújfalui TSZCS-EPOSZ táncosportja.
36. Hajdúszoboszlói Diákszövetség

határőrség EPOSZ színjátszó: „Komszomolista”. 45. Hajdúnánási Diákszövetség táncosportja. 46. Dancsházi úttörő énekkara. Versenyen kívül. 47. Hajdúszoboszlói Szakmunkásközi Bizottság színjátszó: „Ót éves terv”. Versenyen kívül. 48. Berettyóújfalui MNSZ táncosportja. Versenyen kívül. 48/a. Berettyóújfalui MSZT színjátszó: „Legénykérő”. Versenyen kívül. 49. Debreceni MSZT táncosport. Versenyen kívül. 50. Oltai AG EPOSZ színjátszó: „Okos nadrág”. 51. Komádi Május 1. kollégium énekkara. Versenyen kívül. 52. Kismarjai EPOSZ színjátszó: „Próbaidő”. 53. Hajdúhadházi EPOSZ táncosportja. 54. Debreceni Magasépítési NV énekkara. 55. Debreceni Csapókerék II. SZIT színjátszó: „Halad a szekér”. 56. Debreceni Belváros IV. SZIT táncosportja.

## A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának levele a Szlovák Kommunista Párt IX. kongresszusához

Szerdán Bratislavában megnyílt a Szlovák Kommunista Párt IX. kongresszusa. A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága levelet intézett a kongresszushoz. A levél megállapítja, hogy a kongresszus feladata annak a 10 pontból álló programnak az alkalmazása, amelyet 1949-ben a Csehszlovák Kommunista Párt IX. kongresszusa elfogadott.

A levél emlékeztet azokra az eredményekre, amelyeket Szlovákiában az elmúlt öt év alatt elérték, majd rámutat arra, hogy

„szükséges tovább harcolni ezért a munkáért az ellen-

séges irányzatok, a burzsoá ideológia romboló befolyása és különösen a burzsoá nacionalizmus ellen.

A burzsoá nacionalizmus nyugtalanságot akar kelteni népeink között, elmulasztja elismerni a Szovjetunió és a cseh munkásosztály testvéri segítségének döntő szerepét és ezáltal egyike az ellenség leg-  
ravasabb fegyvereinek.

Nem kétséges, hogy a szlovák kommunista kongresszuson magasra fogják emelni Marx, Engels, Lenin és Sztálin kópíráját — fejeződik be a levél.

## Példát mutat a nagykereki TSZCS pártszervezetének titkára

A nagykereki termelőcsoportban jó a munkaszellem. A tagság keményen megfogta a munkát és minden egyes tagja érzi, hogy nem maradhatnak le a munkában, mert minden percnyi jó munkával saját maguknak használnak. Ebben a csoportban megvalósítják teljes mértékben Pártunk szavát, hogy a kommunista élén kell járni a termelésben.

A csoport pártszervezetének titkára, Szabó Sándor elvtárs, személyes példájával vezeti a tagságot, mert az elmúlt héten is a cukorrépa ápolásában naponta átlag 400 százalékos teljesítést.

Először széles kapával meghúzta a répasorok közét, úgy, hogy csak egészen keskeny

csik maradt az egyelésre. Ha már elvégezte a 300 négyszögöl kapálását, akkor egyik kezében a kapircsál elebe vág a gaznak, másik kezével meg nyomja a növény tövére. Így éri el az átlagos 400 százalékos eredményt.

A tagság figyelmezteti a párttitkár munkáját, követi jó példáját és már többen meghaladták a 200 százalékos munkateljesítményt. Venczel István, Tóth Pál, Bondár Gyula, Z. Kun Imre, Tógyi Lajosné és Csala Imre pedig már a 300 százalékos teljesítményt is elérték.

A „Ságvári”-csoport dolgozói minden munkájukat jól teljesítik és a csoport közelében dolgozó egyéni gazdálkodó parasztok nagy figyelemmel kísérik munkájukat.

## Gyapottermelési értekezlet Komádiban

A Tiszántúlon, Komádiban termelik ez évben a legtöbb gyapotot és itt tartották meg most az első gyapottermelési értekezletet is.

Az állami gazdaság 150 holdas gyapot-parcelláit tekintették meg elsősorban az értekezlet résztvevői, majd több szakelőadást hallgattak meg. A gazdaság gyapot-földjei 3 mázsan felüli termést ígérnek holdanként és ez a jelen körülmények között igen kedvező és jó eredmény.

Az értekezlet tagjai között ott volt Bakk Károly, a komádi „Kossuth” TSZCS elnöke is, aki bejelentette, hogy a gyapot-termesztést a tagság az állami

gazdaságban nagy figyelemmel kíséri és a látottak alapján elhatározták, hogy a jövő évben ők is termelnek már gyapotot.

A gyapottermelő brigádvezetők közül Máté Imre, Papp Lajos, Molnár József adtak elő tapasztalataikat. Molnár József rámutatott arra, hogy azokon a táblákon, amelyeken tavaly még egyéni gazdálkodtak és így nem kapták meg a jó gépi munkát, a gyapot fejlődése egy kissé gyengébb is, mint az állami gazdaság gézekéjével jól előkészített talajon fejlődő gyapot.

# HIREK

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:** Mészkelt, helyenként déli, délnyugati, nyugati, később északnyugati, északi szél, változó felhőzet, ma kevés helyen, holnap többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet csökken.

A debreceni állami Zeneiskola ma este 7 órai kezdettel tartja IX. nyilvános hangversenyét Bach János Sebástyan zongoraműveiből a bicentenárium alkalmából. Bemutatóra kerül 13 könnyű kis zongoradarab és 15 kis preludium.

**MEZEI JOLÁN**  
és  
**VERES MIHÁLY**  
május hó 27-én fél 6 órakor a ref. kisléptelmomban tartják esküvőjüket, melyre kedves barátait és jó ismerőseiket szeretettel meghívják.

**KEDDEN**  
ORAKBAN már elvtárs és Perger gépésszel munkájának elősán átvizsgálták tartályait sz állapotba helyez Per elvtárs kitést vízzel leelő anyagban is na érjen el. A ma ábeszélés után az eddigi építő rően megkezdődött ezakaszit jelölés részletre 100 tóttak.

Ez előtt, ha gőz ütsekakasz volt, szerre fogta fe tőrészét. Hol v gérgép, olt a munkásokat. A iszapoló rendsz együtt, egymás mely nagy mu. A henger a k s ez által rom Győri elvtárs toztatta meg. AZ ÚJ MOD lyes munkame kérdés. Győri e be a munka f az ütéptő mun sem a henger z a munkában. A gérgép megke teres út betőre ezidő alatt isz és halmoznak iszapanyagot e börtörte a pályá gát megkezdh sódásának pöt leg az öntözöl pályát. A gép brigád munká nyira jöt hátr tagjai pótolnak kasz pótlása henger a másó végzi. Így me lyanatosan. A anyag terítés munkája, a br tolok s a he végzi munkájá fejtetés. M kötelessége. a munka helye. Mire a debre vezetői megér elkészült az e szakasz. Győri bemutatta az a ka eredményé módszerét az társakkal. Töve elmagyarázott. kai kérdéseit i

— Elvtársak! mindnyájan na a makadám utat évtized óta a r zük, melyl t 40-45 köbmé relni. Az új m lik, hogy napi teljesítményt helyes megszere kérdés, hogy minden darab homokot felha gazdálkodás r ves része em hogy az ütept politikai nevel vezető elvtárs necsak szakm is megvilágít szér jelentősé

# Mozi

**APOLLO:**  
5 órakor rendez, fél 8 órakor a Magyar Szabadságharcos Szövetség rendezésében díszelőadás

**A béke legyőzi a háborút**

**VIGSZINHAZ:**  
5, 7, 9 órakor:

**METEOR:**  
4, 6, 8 órakor:

**Párttitkár**  
(A PARTIZÁNOK ELEN)

## Döntő kérdés: a munka helyes megszervezése

Tapasztalatcserén a biharnagybajomi országúton

Vigyázat! Utépités. Ez a figyelmeztető felírás állítja meg és téríti le az arrahaladó járműveket a biharnagybajomi országútról. Hajdú-Bihar vármegyében sok helyen folyik utépités és figyelmeztető táblával találkozni mindennapi dolog. De, ami azon az egykilométeres útszakaszon történik, melyet a biharnagybajomi országúton a két tábla elzár a forgalomtól, nem mindennapos esemény. Az utépités ezen a reggelen teljesen megváltozott. Győri József elvtárs, hengergépész, aki jelenleg a miskolci Államépítészeti Hivatal vezetője, adja át munkamódszerét a biharnagybajomi utépitő munkásoknak. A tapasztalatcserére átadásra eljöttek a debreceni és a szolnoki Utfenntartó NV vezetői, mérnökei, útmeisteri és hengergépészei.

**KEDDEN A KORAREGGELI ÓRAKBAN** már megérkezett Győri elvtárs és Per János elvtárs hengergépéssel átbeszéltek a gép munkájának előkészítését. Gondosan átvizsgálták a gőzkazánt, ellátást tartályait szénrel, vízzel, üzemállapotba helyezték. A fűtőcsöveket Per elvtárs kiüszítette, a poros szemet vízzel leolcsolta, hogy tüzelőanyagban is nagyobb megtakarítást érjen el. A munka reggel előzetes átbeszélés után rendes időben, de az eddigi építési módszertől eltérően megkezdődött. 400 méteres útszakasz jelölték ki, melyet négy részletre 100 méterenként felosztottak.

Ezelőtt, ha egy napra 200 méteres útszakasz volt kijelölve, a gép egyszerre fogta fel a kavicsanyag betörését. Ahol végig haladt a hengergép, ott állandóan zavarta a munkásokat. A lajos, a henger, az iszapoló rendszertelenül dolgoztak együtt, egymást állandóan zavarták, mely nagy munkakiesést jelentett. A henger a kőanyagot agyonzúzta s ez által romlott az út minősége. Győri elvtárs ezt a módszert változtatta meg gyökeresen.

**AZ ÚJ MÓDSZER SZERINT** a helyes munkaszervezés a döntő kérdés. Győri elvtárs úgy osztotta be a munka folyamatát, hogy sem az utépitő munkások, sem a lajos, sem a henger nem zavarta egymást a munkában. A munka elején a hengergép megkezdte az első száz méteres út betörését, a brigád tagjai ezidő alatt iszapanyagot termelnek és halmoznak. Mire a brigád az iszapanyagot előkészítette, a gép betörte a pályát annyira, hogy a brigád megkezdheti a pályá hullámosodásának pótlását, ezt megelőzőleg az öntözőköcsök megöntözik a pályát. A gép sohasem zavarja a brigád munkáját, mindig csak annyira jót hátra, ameddig a brigád tagjai pótolnak. Amikor az első szakasz pótlása befejeződött, a gőzhenger a második szakasz betörését végzi. Így megy ez egymásután folyamatosan. Az iszapolás, a zúzálaganyag terítése, az öntözőköcsök munkája, a brigád munkája, a pótlók s a hengerész zavartalanul végzi munkáját. Nincs kavarodás és fejtelenség. Mindenki tudja, mi a kötelessége. Ez jellemzi legjobban a munka helyes megszervezését.

Mire a debreceni Utfenntartó NV vezetői megérkeztek, akkorára már elkészült az első 100 méteres útszakasz. Győri elvtárs is előkerült, bemutatta az eddig elvégzett munka eredményét, majd ismertette módszerét az újonnan érkezett elvtársakkal. Tövéől-hegyéig mindent elmagyarázott. A módszer technikai kérdéseit is feltárta.

— Elvtársak, — mondotta — mindnyájan nagyon jól tudjuk, hogy a makadám utak építésénél már több évtized óta a régi módszert alkalmaztuk, mellyel nem tudunk naponta 40—45 köbméternél többet lehengerelni. Az új módszerrel lehetővé válik, hogy napi 90—100 köbméteres teljesítményt érjünk el. A munka helyes megszervezése mellett döntő kérdés, hogy minden csepp vizet, minden darab követ és minden szemhomokot felhasználjunk. Az anyag-gazdálkodás mellett azonban szerves része ennek a munkának az is, hogy az utépitő elvtársak milyen politikai nevelésben részesülnek. A vezető elvtársak kötelessége, hogy ne csak szakmai, hanem elvi alapon is megvilágítsák az új építési módszer jelentőségét.

**GYŐRI ELVTÁRS A KOLDÓTT-SÉG TAGJAIVAL** ismertette az új módszert, melyet reggel elmagyarázott az utépitő munkásoknak. A Győri elvtárs köré sereglett építész-vezetők, útmeisterek és hengergépészek kérdéseket tettek fel. Nagy László és Kiss József hengergépészek többször is hozzászóltak, hogy a vitás kérdéseket is tisztán láthassák maguk előtt. Az új módszer átadása után Győri elvtárs ezekkel a szavakkal búcsúzott:

— Elvtársak! Nyugodtan megyek

el, mert tudom, hogy azt a munkamódszert, melyet fölem átvettetek, cészerien fogjátok alkalmazni a szocialista haza építésében. A munkamódszer átadása után vitába bocsájtottak az elvtársak, majd a koradélutáni órákban gazdag tapasztalatokat szerezve újjukra indultak, hogy saját építkezési körükben tovább adják az új módszert. Reméljük, hogy az Utfenntartó NV-ok átveszik a nagyszerű munkamódszert, mellyel újabb sikert érünk el országunk fellendítésében s az ötéves terv végrehajtásában. (P. F.)

## Az élüzem élharcosai lettek a dohánygyári bálabontók

Mindennapi megszokottsággal, de egyre magasabbra lendülő termelési értékkel dolgoznak a dohánygyári bálabontók. A sztahanovista oklevéllel kitüntetett élmunkás, Cseresznyés Istvánné elvtársnő és társa Varga Sándorné elvtársnő nagy igyekezettel dolgoznak. Grafikonjuk felfelé szökik nap, mint nap. Az elmúlt héten 208 százalékra teljesítették normájukat, ezen a héten már 8 százalékkal ismét feljebb léptek a norma létráján.

Bákonyi Istvánné és B. Szabó Andrásné elvtársnők szintén bálabontók. Az elmúlt héten lemaradtak Cseresznyésnéktől. Normájukat „csak” 202 százalékra teljesítették, de megfogadták, hogy még ezen a héten túlszárnyalják Cseresznyésnéket. Az ígéretet tett követte. Mint jó párttagokhoz illik, betartották szavukat és Cseresznyésnéket

túlszárnyalva 217 százalékkal volt munkájuk termelékenysége.

De szorosan nyomukban haladnak Sarkadi Lajosné és Nagy Jánosné elvtársnők, akik 202 százalékról 214 százalékra fokozták munkájuk termelékenységét. Csizsár Jánosné korongajtoló „tűtört” a héten 216 százalékról 234 százalékra. Bolla Istvánné és I. Erdői Zsuzsa elvtársnők 171-ről 172-re emelték teljesítményüket, Ujlaki Józsefné és Forgács Lajosné elvtársnők pedig 145 százalékos termelést átlagot értek el az elmúlt héten.

A Dohánygyár munkásnői megfogadták, hogy az üzem büszke kitüntetését továbbra is igekeznek megtartani. Termésük fokozásával azon vannak, hogy az ötéves terv első évi előirányzatát mielőbb teljesítsék.

## Befejeződött a 90 órás kiképzés Berettyóújfaluban

A berettyóújfalui Szabadságharcos Szövetség a béke védelmének erősítése terén jó munkát végzett. Most befejeződött a második 90 órás alapkiképzés és már is indul a harmadik.

A 90 órás kiképzésben résztvevő bajtársak lelkesen és lendületesen tanultak, tizenegyen érték el kiváló eredményt, valamennyien öntudatosan megerősödve, kissé megaláztatva, de büszkén vették át igazolványukat és a jutalomkönyveket. Az ünnepségen részt vettek az újonnan induló harmadik 90 órás kiképzés résztvevői is. A 90 órás kiképzésben résztvevő hallgatóktól melleg szeretettel búcsúztak el az oktatók, a vezetőség tagjai és figyelmeztették őket, hogy továbbra is fejlessék tudásukat a szakkörökön, legyenek a béke védelmének harcos katonái. A hős szovjet katonáknak köszönetük, hogy mi, magyar szabadságharcosok most itt tanulhatunk, felkészülhetünk hazánk védelmére.

Lebejzen minden szabadságharcos előtt a hős szovjet partizánok példája, akik elszántan és életüket nem kímélve küzdöttek a fasizmus ellen, a világ népeinek szabadságáért — mondotta Pethő elvtárs, a szövetség megyei titkára.

A jutalomkönyvek kiosztása és a lelkes kis ünnepség után a kiképzésben résztvevő bajtársak rögtön jelentkeztek a motoros vagy hirtudós körben továbbtanulásra, kinek mihez volt inkább kedve. A Szabadságharcos Szövetség a béke védelmének erős támogatója. Berettyóújfaluban is egyre többen értek meg, hogy a béke harcosa csak az lehet, aki fejelemzeit, jól kiképzett szabadságharcos. A kilencvenórás alapkiképzésben résztvevő bajtársak a különböző szakkörökben most tovább képezik magukat,

## Drahos Lajos elvtárs, az Országgyűlés elnöke nyitja meg ma délelőtt Hajdúszoboszlón, a vitorlázó repülőversenyt

A teljesen átszervezett Országos Magyar Repülő Egyesület rendezésében ma délelőtt kezdődik el Hajdúszoboszlón a kéthóna-pig tartó országos vitorlázóverseny, melyen a legjobb magyar repülőik indulnak el. Nagyszámú nevezés érkezett az OMRE-ba, így befutott már a debreceni vitorlázókön kívül a Rákosi Mátyás-művek, a Ganz, a Diósgyőri Vasgyár, a Pamutipar, a Postás Szakszervezet, a Lámpagyár, a salgótarjáni, ózdi, esztergomi repülőklubok jelentkezői is.

Az OMRE ezzel a versennyel azt a célt igyekszik szolgálni, hogy a munkás- és parasztfiatalokkal megkedveltesse a repülést, hogy minél számosabban kedvet kapjanak ehhez a kifizető sport-hoz. De a verseny egyben felajánlás is a dolgozó ifjúsági szövetség kongresszusára, hogy az új ifjúsági szövetségben egészséges, bátor, békén megvédésére kész ifjak foglaljanak helyet.

A versenyt ma délelőtt 9 órakor a hajdúszoboszlói repülőtéren Drahos Lajos elvtárs, az Országgyűlés elnöke nyitja meg, de az ünnepségen megjelenik a Párt Központi Vezetőségének több tagja, valamint az MDP hajdú-bihar-megyei pártbizottságának képviselői is. Képviselteti magát a hajdúszoboszlói helyi szerveken kívül a honvédség, rendőrség, a tömegszervezetek és Debrecen városa is.

## Vasárnap a Déri muzeumban kiállítják a Petőfi-tér végleges terveit

Ismeretes, hogy a Városépítési Tervezőiroda NV elkészítette és bemutatta Debrecen város tanácsának a Petőfi-tér végleges rendezési tervét. A tanács az elmúlt napokban — adolgozók óhajának megfelelően — úgy határozott, hogy egy kiállítás keretében bemutatja, milyen lesz 3—4 év múlva a Petőfi-tér.

A kiállítást vasárnap a Déri-

muzeumban rendezik meg, ahol három képen bemutatják a tér rendezési tervét. Az első az izraelita templom előtti tér képét adja, a másik az állomásról tekintve mutatja be a szovjet hősi emlékmű körüli részt, a harmadik kép pedig az egész Petőfi-térről készült, ezen rajta van az újjáépülő törvény-szék és a Hunyadi-utca nyugati vonala is. Ezenkívül külön tervrajzok mutatják majd be a tér végleges formáját, a tér körüli forgalmat és a parkosítást is.

**AZ ÚTTÖRŐK TÁBOROZÁSA KÖZÜGY! „EMLÉKLAP”-VÉTELLEL KIVETTED MÁR TE IS A RÉSZED EBBŐL?**

Erdélyi Péter titkár.

## Film Párttitkár

Mindannyian ismerünk párttitkárokat. Jó ismerőseink, barátaink. Naponta beszélgetünk velük, tanácsot kérünk tőlük munkánkban — segítségünkre vannak. Hozzájuk tartoznak. A „Párttitkár” című filmben egy szovjet párttitkárral ismerkedünk meg, Kocset elvtárral, aki egy kis szovjet város párt-szervezetének ügyeit irányította. Szolgált a szocializmus ügyét.

Az évek amikor nehéz napok jöttek s ellenséges csapatok közeledtek a város felé, akkor Kocset elvtárs maga irányítja a város kiürítését, az értékeinek elszállítását és ha szükség úgy kívánja egyes üzemek felrobbantását is.

Kocset elvtárson keresztül megismerjük az igazi bolsevik embert, aki a békés építés éveiben irányít, lelkesít, tanít, példaképe a többieknek de akkor is ő a példakép, amikor fegyverrel kell harcolni az ellenség ellen. A várost utolsónak hagyja el, partizán csapatot szervez, melynek nemcsak vezetője, de legjobb és legbátrabb harcosa is.

Az ellenséges túlerőnek kemény harcra kell vívnia a kis partizáncsoporttal, mely erős, hiszen nép áll mögötte és erős mert Kocset párttitkár személynél keresztül a Bolsevik Párt vezet. A nép és a Párt közötti kapcsolat szoros és elszakíthatatlan.

Erről szól a film. A Párt és a nép közötti szoros kapcsolatáról, amelyből megszületett a

nagyszerű győzelem. A párttitkárról, aki igaz vezetője a pártszervezetnek és a széles néptömegnek a békés termelésben, s a háború nehéz, súlyos megpróbáltatásai között is. A bolsevik vezető típusa. A „Párttitkár” című filmet tegnapról játsza a Vigaszínház és a Meteor mozi.

**A Zsámbéki Mezőgazdasági Akadémia látogatása a hajdú-bihari Mezőgazdasági Igazgatóságon**

A Zsámbéki Mezőgazdasági Akadémia tanulmányi látogatást tett a Mezőgazdasági Igazgatóságon. Az akadémia üzemgazdasági kollektívájának csoportja tegnap egész délelőtt a Mezőgazdasági Igazgatóságon folyó munkát tanulmányozta és megelégedésüket fejezték ki az Igazgatóságon tapasztalt jól szervezett hivatali munka fölértékéről.

**A pártépítés munkájának nélkülözhetetlen tegyvere**

**A PÁRTMUNKÁS**

**OLVASD!**

**TERJESZD!**

## REK

**IDŐJÁRÁS:** Mérsékelt déli, délnyugati, később északnyugati szél, változó kevéssé helyes, hőlégzáró, zivatar, csökken.

**JÓLÁN**  
és  
**MIHÁLY**

fél 6 órakor a ref. tartják esküvőjüket, edves barátait és szeretteit megvárják.

Arban dolgozó és vágyó dolgozók breceni Építőipari tanembertől kezdve vilik a dolgozók mnáziuma I. osztalre jelentkezhet V—VIII. osztásegédlevellel vagy legálább masolatot igazolni tuvét betöltött, az foglalkoztatott ködolgozó. Az iskola os, melynek el a tanulók érettot tehetnek. A ta. A jelentkezőköl hathetes előkelyamon vesznek vétel kötelező és iskola igazgatósáa tanulni vágyó hogy saját érdekezzenek a gimtatóságánál, Simozám alatt délután ahol minden felvigekapnak.

másodnapjára eső május 27-én tartat végzett a Szent skola Szülői Mun. Az úttörők nyara műsoros estet élyen sikerrel szegárdájuk az úttörőpajtások. Ugyesen ncsa Zoltánné. Az s rendezés nehéz s Ernőné és az istülete kollektívgezte. Jó munkást juttat a táboroz.

szervezte Magoss 28-án d. u. 6 órakor tötött műsoros estet

**MOZI**

kor rendez, kor a Magyar arcos Szövetség en díszelőadás e legyőzi áborút

**HAZ:**  
9 órakor:  
8 órakor:

**ttitkár**  
ZÁNOK ELEN)

